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LECTURE SUMMARY 
Βιώσιμη Κινητικότητα (Sustainable mobility) 

 
 ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

• Γνωριμία με την έννοια της βιωσιμότητας και ιδιαίτερα με τις αρχές της βιώσιμης 

κινητικότητας  

• Εκμάθηση του πως η βιώσιμη κινητικότητα συνδέεται με άλλες επιστήμες  

• Δυνατότητα αναγνώρισης των αναγκών των διάφορων χρηστών του 

μεταφορικού συστήματος (γυναίκες, παιδιά, ηλικιωμένοι, ΑμεΑ, μετανάστες, 

κ.α.)  

• Γνωριμία με τα βιώσιμα μέσα μετακίνησης (ποδήλατο, δημόσια συγκοινωνία, 

περπάτημα και μικροκινητικότητα καθώς και αξιολόγηση και εννοιολογικός 

σχεδιασμός ενός βιώσιμου μεταφορικού συστήματος  

• Κατανόηση του ρόλου και της σημασίας ενός ανθρωποκεντρικού σχεδιασμού 

μέσω της αξιοποίησης λύσεων πολεοδομικού και αστικού σχεδιασμού  

• Επαφή με τις βασικές εννοιολογικές μεθόδους σχεδιασμού ενοποιημένου αστικού 

και συγκοινωνιακού σχεδιασμού υπό το πρίσμα της ιεράρχησης του οδικού 

δικτύου  

 

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΛΕΞΗΣ 

 
Η εξάπλωση της χρήσης του αυτοκινήτου, κυρίως μετά τη δεκαετία του '50, διαμόρφωσε 
αστικά περιβάλλοντα εξαρτημένα από το αυτοκίνητο, στα οποία παρατηρούνται σοβαρά 
προβλήματα. Ως εκ τούτου, έχουν αναδυθεί νέες προοπτικές που οραματίζονται ένα 
διαφορετικό μέλλον για τις πόλεις. Σε αυτό το πλαίσιο, η Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα 
είναι μια ευρέως γνωστή έννοια που περιγράφει ένα σύστημα μεταφορών το οποίο 
αντιμετωπίζει τις σύνθετες ανάγκες κινητικότητας μέσω της προώθησης της ενεργού 
κινητικότητας (περπάτημα και ποδηλασία), της δημόσιας συγκοινωνίας και της 
μικροκινητικότητας, περιορίζοντας παράλληλα τη χρήση αυτοκινήτου. Υπάρχει μια 
συνεχής μετατόπιση σε διάφορες πόλεις παγκοσμίως από τα συμβατικά σε βιώσιμα 
προγράμματα κινητικότητας, καθιστώντας έτσι αυτή την ιδέα αρκετά σημαντική για 
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μελλοντικές μελέτες στον τομέα του αστικού σχεδιασμού και των μεταφορών. 
 
Σε αυτή τη βάση, η διάλεξη «Σχεδιασμός Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας» θα επιχειρήσει 
να καλύψει μια εισαγωγή στην έννοια της βιώσιμης αστικής κινητικότητας, με στόχο να 
υποστηρίξει τους φοιτητές να αποκτήσουν τις σχετικές γνώσεις και δεξιότητες. Πρώτα 
και κύρια, παρουσιάζεται η έννοια της αστικής κινητικότητας και η σημασία της. Στη 
συνέχεια, δίνεται έμφαση στους ορισμούς, τα χαρακτηριστικά, τους στόχους και τις αρχές 
της βιώσιμης κινητικότητας. Επιπλέον, οι φοιτητές θα έχουν την ευκαιρία να δουν τη 
σχέση με άλλους κλάδους, κατανοώντας έτσι διεξοδικά τον ολοκληρωμένο χαρακτήρα 
της έννοιας της βιώσιμης κινητικότητας. Επιπλέον, η διάλεξη παρέχει σημειώσεις για τα 
βιώσιμα μέσα μετακίνησης, εστιάζοντας ιδιαίτερα στα οφέλη τους και στις αναδυόμενες 
προκλήσεις. Επιπρόσθετα, οι φοιτητές θα μπορούν να βρουν πληροφορίες για τους 
χρήστες ενός συστήματος μεταφορών. Αυτό θα τους διευκολύνει να κατανοήσουν την 
πολυπλοκότητα και την ποικιλομορφία που συναντώνται στον τομέα της αστικής 
κινητικότητας. Τέλος, η διάλεξη θα επιδείξει τρόπους σχεδιασμού συστημάτων βιώσιμης 
κινητικότητας μέσω μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης όπως η ιεράρχηση του αστικού 
οδικού δικτύου οδών, superblocks, μέτρα πολεοδομικού σχεδιασμού κ.λπ. 
 
Συνοπτικά, αυτό το μάθημα φιλοδοξεί να εισάγει τους μαθητές στις αρχές της βιώσιμης 
κινητικότητας. Όλα τα θέματα που παρουσιάζονται είναι απαραίτητα για την περιγραφή 
των βασικών χαρακτηριστικών της θεωρίας και πρακτικής της βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας που θα επιτρέψουν στους φοιτητές να παρακολουθήσουν ένα 
πολυδιάστατο μάθημα, συζητώντας θέματα μέσα από μια διεπιστημονική οπτική. 
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